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che si togliesse il mandamento di Carinola 
al t r ibunale di Cassino dicendo che questo 
mandamento è molto folto di popolazione ; 
ma anche a questo risponde tr ionfalmente 
la relazione dimostrando come la popola-
zione dei due mandamenti sia pressoché 
eguale. 

Ma il nostro collega si preoccupava pure 
del lavoro che dovrebbe fare il t r ibunale di 
Santa Maria che già emette circa tremila 
sentenze all 'anno; ma io vi faccio osservare 
che fra queste tremila sentenze *ve ne sono 
300 o 400 relative al mandamento di Mi-
gnano che saranno sostituite dalle 300 o 400 
relative al mandamento di Carinola. Può 
quindi il nostro egregio collega essere per-
fet tamente tranquil lo per i giudici del tri-
bunale di Santa Maria che non dovranno 
lavorare di più col cambio dei due manda-
menti. 

Allora che cosa resta ? Il concetto fon-
damentale della proposta sospensiva del 
nostro simpatico collega ed egregio amico, 
(Ah! ah!) cioè il criterio della necessità di 
attendere la r iforma giudiziaria. 

Questi disegni di legge fat t i a fette pos-
sono, secondo lui, alcune volte guastare. 
Dovremo aspettarla un pezzo la r iforma 
giudiziaria! E la sospensiva si t radurrà nel 
restare allo statu quo, che può interessare il 
collegio di Cassino che ha l 'onore di essere 
rappresentato dall 'onorevole Visocchi, ma 
non interessa certo gli interessi del manda-
mento di Carinola che vuole più rapida la 
comunicazione f ra il mandamento medesimo 
e la circoscrizione giudiziaria di Santa 
Maria. 

Per queste ragioni mi auguro che la Ca-
mera, essendo ormai la questione matura e 
profondamente s tudiata dalla nostra ono-
revole Commissione, come si rileva dalla 
relazione, voglia votare contro la sospensiva 
proposta dall 'onorevole Visocchi, e proce-
dere oltre nella discussione della legge, o, 
dirò meglio, all 'approvazione di essa, per-
chè di discussione non ce n'è bisogno. 

Io per votare la sospensiva non potrei 
avere che una sola ragione, quella di far 
piacere all 'amico Visocchi, e m'interesse-
rebbe tanto di fargl i piacere, ma farei di--
spiacére a troppo gran numero di gente 
mia amica del pari. 

Presidente. Onorevole Visocchi, insiste 
nella sospensiva? 

Visocchi. I n s i s t o . 
Presidente. Allora pongo ai voti l 'ordine 

del giorno proposto dall 'onorevole Visocchi, 
del quale ho già dato lettura, e che include 

la sospensiva. Chi lo approva è pregato di 
alzarsi.* 

Cocco-Ortu, ministro di grazia e giustizia. Di-
chiaro che il Governo si astiene. 

(Dopo doppia prova e controprova l'ordine del 
giorno sospensivo del deputato Visocchi è appro-
vato). 

Approvazione del disegno di l egge per var ia -
zione della deno »inazione dei capitolo nu-
mero 2 8 3 dello s ialo di previsione della 
spesa del Ministero dei lavori pubblici per 
l'esercizio finanziario 1 9 0 1 - 0 0 2 . 
Presidente. L'ordine del giorno recherebbe 

ora la discussione sul disegno di legge: As-
segnazione e r ipart izione di fondi per il 
decennio ecc. Ma siccome manca il relatore, 
e vi sono molte proposte, converrà r iman-
darlo. Lo stesso dicasi dell 'altro disegno di 
legge che segue, cioè : Assegnazione e r i -
parto di fondi per le opere di bonifica di 
prima categoria. Questi due disegni di legge 
li lasceremo per le altre sedute mattutine.. 

Ora, per compiere il numero delle tre 
votazioni a scrutinio segreto, che si do-
vranno fare nella seduta pomeridiana di 
domani, passeremo all 'esame del disegno di 
legge: Variazione della denominazione del 
capitolo n. 283 dello stato di previsione 
della spesa del Ministero dei lavori pub-
blici per l'esercizio 1901-902. 

Si dà let tura dell 'articolo unico. 

Articolo unico. 

« La denominazione del capitolo n. 283 
dello stato di previsione della spesa del 
Ministero dei lavori pubblici per l 'esercizio 
1901-902 è modificata nel modo seguente: 

« Porto di San Remo - Costruzione di 
una banchina. » 

Nessuno dimandando di parlare, anche 
questo disegno di legge sarà votato a scru-
tinio segreto nella seduta pomeridiana di 
domani. 

Non potendosi discutere al t r i disegni di 
legge, perchè non sarebbe possibile, a ter-
mini del regolamento, di votarli a scruti-
nio segreto nella seduta pomeridiana di 
domani, oltre quelli già approvati , sciolgo 
la seduta. 

La seduta termina alle 11.20. 
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